路遇火灾小 伙挺身而出,救火 时坠落骨折,谈及此 事他说-

"救火受伤不后悔,再遇险情还会上"

本报讯 "我不后悔。无论是谁遇到这样的事,都 会出手相助的。再遇到这种事,我还会上!"近日,在亳 州市蒙城县中医院住院部,正在接受治疗的蒙城小伙

> 张峰今年28岁,家住蒙城县漆园街道办事处 十里井村,目前在县城经营一家美容美发店,空

> > 2021年12月12日上午10时15分许, 张峰驾驶小货车前往庄子大道给"老丁羊 肉汤馆"送货。在卸货时,他发现"老丁 羊肉汤馆"南侧隔壁一住户二楼浓烟滚 滚,火苗从窗户蹿出。

"不好,失火啦,赶快救火……"张峰一边 大声呼喊,一边拨打"119"火警电话,随后从自 家的小货车上取下两个灭火器,跑向着火的房 屋。由于灭火器喷射距离有限,只有进入房屋才 能实施灭火。张峰用手一推,发现一楼的玻璃大门 锁住了。张峰对着屋内大声呼喊,在屋里睡觉的丁义 明着急地跑出来,这才意识到二楼着火了。

在丁义明的引导下,张峰冲向二楼。当时,二楼浓 烟弥漫,起火的房门无法打开,张峰难以靠近火点灭 火,唯一的办法就是翻越窗户,绕到二楼楼道外的雨 棚,才能使用灭火器灭火。

张峰和丁义明手提着灭火器一起翻越窗户,由于 雨棚承载力有限发生断裂,两人从三米多高的地方先 后坠落,张峰伤势较重。这时,参加救火的热心群众王 浩、接到电话从外面赶回来的丁义明父亲丁延山和邻 居一起,将两人抬到安全地带。

很快,蒙城县公安局漆园派出所、县应急救援大 队陆续赶到现场,将大火及时扑灭。张峰和丁义明 也被送往医院救治,经诊断,张峰的胸12椎体出现压 缩性骨折。

"张峰热心救火受伤,让我们全家人非常感动。如 果不是他及时发现火情并进行救援的话,我们遭受的 不仅仅是经济损失,我儿子丁义明也有可能发生不 测。"事后,丁延山感激地表示。张峰说,以后再遇到这 样的危险情况,他仍然会选择迎难而上,尽最大努力去 帮助别人。 (李鹏 陆建军 文/图)

检察官法外有情 训诫感化迷途少年

3

对于小明(化名)来说,2021年12月29日,是他人生中的一个重 要转折点。这一天,他不仅迎来了自己18周岁的生日,马鞍山市雨 山区人民检察院还对他作出了附条件不起诉的决定。

原来,小明是马鞍山市一所学校的在校学生。曾经好学守纪、 彬彬有礼的他,因为沉迷网络,并在酒吧、网吧中结交了一群社会 上的"朋友",最终误入歧途。2021年1月份,小明伙同他人对一名 同学实施了犯罪行为。

在案件办理中,承办检察官发现小明的犯罪行为虽然已达到 立案标准,但犯罪情节轻微,认罪态度诚恳,又系初犯、偶犯、从犯, 考虑到小明为未成年人,且具备一定的家庭监管及社会帮教条 件。最终,在对小明进行了详尽的社会调查及心理测评、心理疏 导,并充分听取了各方意见后,承办检察官对其依法决定附条件不 起诉,并设立了六个月的考察期。

在不起诉宣告过程中,检察官对小明进行了训诫,希望他在即 将成为一名肩负社会责任的成年人的重要节点时,正视曾经的错 误、规范自身言行,在回归学校和家庭后,做一个守法、乐观、向善、 好学的青年。小明表示,今后将好好学习,听取父母、老师与检察 官的教诲,珍惜这次重新开始的机会,绝不再触犯法律。

此次附条件不起诉也是雨山检察院作出的首例附条件不起诉 决定。今后,该院将继续秉持"教育、感化、挽救"的方针,以帮助迷 途未成年人知返为出发点,联合社会力量及相关职能部门,构建相 互协作的司法帮教体系,不断完善工作机制,最大限度地感化挽救 涉罪未成年人。 (汪开源)

为境外诈骗团伙提供技术支撑 合肥警方抓获4人

本报讯 合肥几名男子自大学毕业后,因贪图小利沦 为境外诈骗团伙的"帮凶",专门通过封装诈骗平台App为对 方提供技术支撑。2021年12月31日,记者从合肥警方获 悉,目前4名犯罪嫌疑人已落网,查实被封装的诈骗平台 App十余个,涉及电诈案件百余起,初步关联涉案金额达百 万元。

记者了解到,2021年11月初,合肥市公安局高新分局民 警在网络巡查中,发现辖区一企业所承接的业务是对一些 App 进行封装、签名工作,但这些 App 都是披着看似"高大 上"的合法外衣,实则为投资兼具聊天功能的诈骗软件,而 "客户"也均是境外电信网络诈骗团伙。

随后,合肥警方开展抓捕行动,最终抓获赵某等4名犯罪 嫌疑人。经查,他们是省内某知名高校毕业生,大学毕业后 一起来到合肥工作,期间在网络上接触了一境外人员,对方 以550元一次的价格让其帮忙封装相应的诈骗App,"就是 将一些诈骗网站封装成App形式,这样就可以在手机上进 行下载。"后来,因为境外诈骗团伙业务需求量大,黑灰产 赚取利润高,几人在高新区新成立了一家网络技术公司, 开展正规网络技术服务的同时,在明知对端客户涉嫌诈 骗,仍长期为诈骗App提供封装等技术支撑服务。

> 目前,4名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案 件仍在进一步办理中。 (本报记者 魏如冰)

开展爱心助农 助力乡村振兴

本报讯 "继续接力,我为铜陵一中帮扶村红 薯粉丝'代言'。"连日来,铜陵市第一中学数百位教 师在"朋友圈"内接力,为枞阳县义津镇姚王村的红 薯粉丝"代言",爱心助农,助力乡村振兴。

据了解,铜陵市第一中学于2016年4月开始 定点帮扶姚王村,成立了联合党委。近年来,联 合党委发挥党建引领作用,在姚王村原有扶贫 基地的基础上,依托义津镇组建的"党建联盟",

打造了30亩高淀粉红薯基地,发展起了红薯加工产业。 2020年,姚王村红薯粉丝喜获丰收。铜陵市第一中学通过 微信朋友圈转发、工会福利采购等形式累计帮销粉丝1万余 斤,总销售额达20万元。

"去年粉丝产量达到了2.8万斤,我们既为村里感到欣 喜,也积极主动帮助销售,让好产品卖上好价钱,助农增收、 助村发展。"铜陵市第一中学校长王屹宇表示。

除了个人"朋友圈"转发外,铜陵市第一中学还通过该 校视频号、微信公众号等平台扩大"朋友圈"效应。该校派 驻姚王村原驻村干部等还积极帮助联系爱心企业,拓宽线 下销售渠道。截至目前,姚王村粉丝已成功"接单"8000余 (杨竹青)



义务写春联 小小书法家

1月2日,马鞍山市含山县斌农学堂培训学校的十余名 小书法家来到含山县农贸市场,为过往群众义务书写春联。 欧宗涛/摄

0

丁延山看望受伤的张峰

2021年12月25 日,皖北大地异常寒 冷,但宿州市萧县杜楼 镇张楼村村民孙世祥 夫妇却感到很温暖,因 为他们那不是亲生儿 子却胜似亲生儿子的 彭城,又要趁着周末来 看望他们了。果然,上 午9点刚过,彭城就来 到两位老人家中,对他 们嘘寒问暖,还给他们 带来了米、面、油、牛奶 等生活必需品。两位 老人脸上洋溢着笑容, 心里暖洋洋的。 这是彭城第几次

来,两位老人已经记不 清了,周围邻居也说不 上来,只记得从2019 年8月起,每逢周日或 刮风下雨过后,这位小 伙总会来两位老人家 中探望,为他们送衣送 药、整理院子、收种庄 稼。最初,邻居们还以 为这位小伙是两位老 人的亲戚,后来他们才 知道,他叫彭城,是萧

县的一名志愿者。 "帮助需要帮助的 人,是我们每位志愿者 的职责。孙世祥夫妇 二人年事已高,一位患 有脑梗,一位双目失 明、行动不便,两人唯 一的儿子也因病去世 了,谁见了都会帮一把

的。"谈及帮助两位老人的原因,彭城

出生于1997年的彭城2016年从部 队退役后,来到萧县经信委工作。平 时,他将助人为乐当做一种习惯。左 邻右舍有啥困难,他总是第一个上前 帮忙;上班途中遇到迷路老人,他总会 耐心询问,再将其安全送回家中;路上 拾到财物后,他总会积极联系,寻找失 主;参加志愿服务活动时,他或是忙着 准备慰问品,或是联系车辆开展爱心送 考,或是戴上小红帽进行公益宣传…… 新冠肺炎疫情发生以来,他一直冲锋 在前,派发传单、义务值勤、消毒消杀、

2020年7月20日下午6点多,彭城 和父亲彭玉敏正冒雨沿着梅山一带寻 找一位离家出走的老人时,突然发现又 有一名老人不慎滑入梅山水库,彭城毫 不犹豫地跳入水中救援。当时正值雨 季,水库最深处达20米。彭城不顾危 险,先后三次潜入水中才找到落水老 人,谁知刚把他推到岸边,山洪突然暴 发,两人再次被冲到深水区。彭城顶着 大雨和激流,再次把落水老人推到了山 脚的岸边,但他自己却因为体力耗尽和 缺氧而晕了过去。所幸救援人员接连 赶到,及时救助,二人才幸免于难。事 后,获救老人和家人多次前来向彭城道 谢,逢人就夸他"小伙子好样的!"

据悉,这位"95后"小伙已参加志愿 服务活动140余次,累计服务时长超 3000小时,捐款5400余元,救助帮扶困 难群体500余人次。

"与人为善、帮助他人是我作为志 愿者的职责,帮到需要帮助的人是我的 快乐。所以,我会尽职尽责,抓住一切 机会帮助他人,并且一直坚持下去!"彭 城表示。 (张祖北 郝振建)



1月1日凌晨5时,淮南市小志愿者许诺将自己在家里 熬制的姜茶送给新年早起忙碌的环卫工人、出租车驾驶员、 早餐摊主等。

许诺是淮南泉山湖中学三(2)班学生。作为小志愿者, 她接到送姜茶的爱心任务后,上网搜索了姜茶的制作方法, 在妈妈的帮助下,切生姜、洗红枣,小火熬制热乎乎的姜 茶。许诺参加志愿服务活动已有一年,她说:"一个人的力 量虽然很小,但是大家一起参与志愿服务活动,就会产生无

当天参与送姜茶志愿活动的有学生、家长志愿者,这是

淮南市2022年青少年城市关怀行动"一杯姜茶,温暖淮南"

2021年12月31日,淮南市济民医院也组织医务人员加 班配制了400袋姜茶包,订制保温杯,免费送给新年第一天

"冬季攻坚"力保欠薪问题"清零"

桐城市根治农民工欠薪问题显成效

本报讯 自2021年11月起,桐城市采取"查清隐患、部 门联动、强力化解"的冬季攻坚方案,根治"农民工欠薪"问 题,实现"隐患早发现、问题早处置、历史陈案早办结"。

该市重点排查在建工程项目、劳动密集型加工制造、 餐饮服务、小微及物流快递等企业,查清欠薪隐患;强化 劳动监察与司法衔接,严打"恶意欠薪"犯罪行为,保障劳 动者的合法权益;对一时不能解决的欠薪问题,落实稳控 措施、应急预案,及时动用工资保证金或应急周转金,让 农民工安心回家过年。目前,该市工会、人社、公安、检察 院、法院等单位已开展联合检查9次,化解欠薪纠纷3件; 以涉嫌拒不支付劳动报酬罪向公安机关移送案件3起,为 58名被欠薪农民工申请法律援助,申请支付令32件,实现 了"两清零、两确保"目标。

高威慑惩戒。该市强力惩戒重大劳动保障违法行为, 将重大劳动保障违法行为记入用人单位劳动保障守法诚信 档案,纳入人力资源社会保障信用体系,并与其他部门和社 会组织依法依规实施信息共享和联合惩戒;全面推行拖欠 农民工工资"黑名单"管理,对符合列入"黑名单"的企业和 个人做到"应列尽列、及时列入",并由相关部门依照职责在 市场准入、招投标、融资贷款等方面实施惩戒,使失信企业 "一处违法、处处受限"。去年,该市共向社会公布重大劳动 保障违法行为2起,涉及用工企业2家。

高效率办理。该市多途径向社会公布投诉举报维权电 话和投诉渠道,张贴"欠薪投诉"小程序二维码,确保维权通 道24小时畅通,及时解决被欠薪群众的诉求。去年11月以 来,该市相关部门共受理各类欠薪投诉举报案件220起,立案 44起,申请人民法院强制执行3起,为880余名劳动者追回被 拖欠的工资共计300余万元;该市受理人社部欠薪线索平台 转办的投诉22条,已办结21件,结案率90%;受理12345平台 转办的欠薪线索41件,办结41件,办结率100%。 (方小林)